

# 热烈祝贺市委八届五次全会暨市委经济工作会议召开

## 以医养结合高质量发展助力幸福之城建设

### ——记河南金康万安医养健康产业集团

■本报记者 杨三川 尹晓玉



美国亚利桑那大学微生物免疫学博士臧隽章(左一)在漯河万安医院查房。

近年来,我国人口老龄化形势日益严峻,老年群体逐步壮大,老年人的身体健康和生活质量倍受社会关注。养老服务成为涉及千家万户、关系人民福祉的时代课题。

多年来,河南金康万安医养健康产业集团锚定“养老”这一“国之大策”,在市委、市政府的正确领导和各级、各有关部门的关心支持下,坚持规范化、安全化、优质化、亲情化、智慧化建设,高起点、高标准打造“医养结合”模式,推动养老服务高质量发展。

#### 医养结合全方位提升老年人幸福指数

随着老龄化社会的到来,人民群众对于养老服务品质有了更高的要求。加快老龄产业发展、提升养老服务水平显得尤为重要。河南金康万安医养健康产业集团高标准建设的漯河万安老年公寓就是我市养老服务业的一个标杆。

漯河万安老年公寓距离风景秀丽的国家AAAA级风景区——沙澧河风景区不到400米,南临长江路,东接嵩山路,西达市体育中心。得天独厚的自然条件和便利的交通成就了一处康复健体、修身养心之地。

在先天优越的外部条件基础上,漯河万安老年公寓高规格设计、高标准建设:配备飞利浦16排螺旋CT、胃肠造影DR一体机、全数字彩色多普勒超声诊断仪、全自动生化分析仪、彩超、经颅多普勒血流分析仪、微波治疗仪、心电监护仪、美国LEEP刀、数码阴道镜、红外乳腺诊断仪等先进设备,设有多功能厅、专业康



漯河万安医院康复治疗室。



漯河万安老年公寓起居室。

保健室、娱乐室、健康讲堂、阅览室、体检中心、营养餐厅等。起居室内有中央空调、电视、电话、卫生间、淋浴、集中供暖等现代化养老设施。漯河万安老年公寓拥有全方位立体化多功能厅、全天候运动健身场所、现代化健康体检中心,为打造新型医养结合模式提供了参考范本。

如今的河南金康万安医养健康产业集团已发展成我市乃至豫中南地区规模较大的一家集医疗、养老于一体的多元化医养结合机构,占地面积总计约2.1万平方米,建筑面积2万平方米,拥有员工267人,其中医护人员174人、养老护理员65人,服务领域涵盖养老、医疗、康复、社区卫生、特殊教育、幼儿教育等方面,同时拥有漯河金康护理院、漯河万安医院、漯河万安老年公寓、漯河金康居家养老服务中心、河南锦康万安健康科技有限公司、漯河万安居家养老服务中心、万祥街社区卫生服务站、召陵区启聪特殊教育学校、金康幼儿园等多家分支机构。

在省、市、区各级领导的关怀和各相关部门的精心指导下,河南金康万安医养健康产业集团以“孝、慈、仁、善”精神为引领,坚持“关爱今天的老人就是关爱明天的自己”服务宗旨,打造新型养老服务模式,是全市养老产业的领军单位,也是全省首批10家医养结合试点单位之一。其医养结合项目涵盖托老、养老、日间照料服务、休闲娱乐、老年教育、康复保健、护理培训等方面。

多年来,王卫峰和集团领导班子带领全院干部职工精诚团结、锐意进取、开拓创新,取得了一项又一项荣誉。河南金康万安医养健康产业集团先后获得河南省医养结合试点示范单位、河南省示范养老机构、河南省优秀社会组织、河南省“金色家园”养老试点单位、漯河市社区卫生服务工作先进集体、漯河市敬老模范社会服务窗口单位等荣誉称号。

#### 量身定制健康方案 创新运用“瓦博疗法”

经验丰富的团队,先进的医疗设备,系统、规范的运行制度,有口皆碑的医疗服务……王卫峰在持续优化医养结合模式的基础上,坚持探索将防病、保健工作做在前,降低老人患病风险,“防病于未然”。他多次带领集团医疗团队、管理团队南下北上,学习先进的健康管理知识和经验。经过认真考察,河南金康万安医养健康产业集团与华南理工大学食品工程学院合作成立河南锦康万安健康科技有限公司,组建成熟的健康管理团队,为老人提供个性化指导。

优质的亲情化特色服务是漯河万安老年公寓高质量服务的灵魂。针对失能、患病等特殊老年群体,医院“一对一”提供服务方案。在春节、端午节、中秋节等传统佳节,该公寓开展丰富多彩的活动,打造老人欢聚的家园。该公寓通过24小时陪伴服务、上门服务等,不断扩展服务范围、提升服务质量。此外,该公寓还提供“互联网+”、大数据养老等智慧化服务,利用互联网平台、新媒体技术,实现公寓、老人、家属之间实时沟通。

近年来,我国癌症总体发病率和死亡率呈现逐年上升趋势。癌症已成为严重威胁我国居民健康的重大公共卫生问题。漯河万安医院引进美国亚利桑那大学癌症中心臧隽章博士的“瓦博疗法”,开展临床治疗,成为“瓦博疗法”漯河地区唯一授权医院,有效帮助癌症患者降低医疗成本、提升生活质量。

7月3日,美国亚利桑那大学微生物免疫学博士臧隽章授权漯河万安医院成立瓦博治疗漯河分中心。在漯河万安医院病房内,臧隽章亲切地询问患者的身体情况,详细了解患者病史,同时鼓励患者积极接受治疗,坚定对美好生活的信心。“我在治疗时没有什么不适的感觉,最近饭量也可以。”一名患者认真回复臧隽章的询问。臧隽章表示,“瓦博疗法”被江苏大学附属医院、陕西省宝

#### 编者按

12月27日,市委八届五次全会暨市委经济工作会议召开。会上,市委、市政府对我市推进现代化漯河“三城”建设进行了再动员、再部署。“幸福之城”作为“三城”建设中的重要一项,引起了社会各界的广泛关注。健康是人民群众幸福生活的前提,推进“健康漯河”发展就是在为人民增福祉。

多年来,我市本土企业——河南金康万安医养健康产业集团作为全市首屈一指的养老服务机构,老年人健康服务水平一直位居全省前列。

今年以来,集团在掌舵人王卫峰的带领下,深耕老龄服务产业,围绕现代化漯河“三城”建设大局,不断优化“医养结合”模式,积极探索多元发展,着力提升服务水平,持续丰富文化内涵,主动承担社会责任,以企业高质量发展助力健康漯河、幸福漯河高水平建设。“金康万安”这块金字招牌越擦越亮,成为我市老龄服务产业的一张亮丽名片。

鸡市第五人民医院、云南省康复医院、沈丘杏林中医院等40多家医院采用,取得了较为理想的成效。

#### 勇担社会责任 丰富文化内涵 打造医养结合特色品牌

王卫峰带领全院干部职工积极履行社会责任,参与社会公益活动。漯河万安医院多次承办漯河“十大孝子”评选、中秋诗会、漯河市医疗机构养老护理技能大赛、全省养老护理技能大赛选拔赛和漯河市养老护理员技能大赛等活动,连续两年承办漯河市养老机构消防安全员培训班,连续三年承办漯河市养老护理员培训班等。

2015年7月,在市民营医院协会组织的漯河市市民营医院临床岗位技能比武大赛中荣获团队一等奖及个人一等奖、二等奖、三等奖;2015年11月,在民政部人事司、中国就业培训技术指导中心、中国职工技术协会办公室共同主办的第五届全国民政行业职业技能竞赛暨全国第三届养老护理员职业技能竞赛省级预选赛中,获得个人一等奖、二等奖和团体一等奖;2016年10月,在市民营医院协会组织的漯河市市民营医院护理岗位技能比武大赛中获得团队二等奖及个人一等奖、二等奖、三等奖;2017年8月,在民政部人事司、中国就业培训技术指导中心、中国职工技术协会办公室共同主办的第七届全国民政行业职业技能竞赛暨全国第三届养老护理员职业技能竞赛省级预选赛中,获得个人特等奖、一等奖、团体一等奖……近年来,漯河万安医院医护人员收获诸多奖项。

2023年7月20日,源汇区委组织部、源汇区卫健委共同举办源汇区首届知名中医颁奖典礼。漯河万安医院的王泽琳获得“源汇区首届知名中医”荣誉称号。8月17日,源汇区卫健委联合源汇区总工会举办医疗质量安全核心制度知识竞赛。经过层层推荐、评选,漯河万安医院获得“2023年医疗卫生服务工作优秀医师团队”荣誉称号和团体三等奖。

8月19日,在我市第六个中国医师节表彰大会上,漯河万安医院住院部主任王林平获得漯河市“优秀医师”荣誉称号;在源汇区第六个中国医师节表彰大会上,漯河万安医院的王涛、王泽琳、梁国铎、杨晓华、弯慧哲、史小帅获得源汇区“优秀医师”荣誉称号。10月11日,在2023年河南省民政行业职业技能大赛暨养老服务技能大赛中,来自漯河万安老年公寓的杨艳荣获健康照护二等奖,田颖颖荣获养老护理三等



护理员精心照顾老人



丰富多彩的老年文娱活动。



志愿者团队积极参加社会公益活动。



组织老年人观看文艺演出。

奖,李丹荣获家政服务三等奖;10月21日,在市民政局、市卫健委、市文联、市老龄办主办的漯河市首届银龄文化节,来自漯河万安老年公寓的丁丽萍、来自漯河金康护理院的王小敏获得“最美护理人”荣誉称号。

为了更好地服务入住老人和周边社区老人等群体,漯河万安老年公寓成立了志愿服务队,为行动不便的老人打扫卫生、理发、剪指甲、梳头、洗澡、按摩、喂饭、泡脚等,开展义诊、健康知识宣传、防疫知识宣传等活动,为社区居民办实事、办好事;到社区入户服务,急老人所急、想老人所想,受到群众的好评。此外,漯河万安老年公寓创新开展爱心“一对一”活动,由党员干部和入党积极分子带头,每人“认领”一名入住老人,用心陪伴,减少他们的孤独感。漯河万安老年公寓每年组织职工参加义务献血、看望孤寡老人、捐赠衣物,还设立了爱心门诊,为老年人、残疾人就诊开辟绿色通道、提供贴心服务。

谈及下一步发展,王卫峰表示,集团将以提高人民健康水平为核心,优化健康服务体系,转变健康产业发展方式,努力为群众提供全生命周期的卫生与健康服务,不断增强人民群众的获得感,为建设幸福之城、健康漯河提供坚实的保障。

#### 现代化漯河建设 我们在行动



漯河万安医院护理团队。